

izdelki 330 (250, 300), pločevina in žica iz bakra in mesinga 27 do 42 (23—35), bakreni in mesingasti izdelki 220 (200), namizno orodje posrebrano 600 (500), elektroštevci 200 (150).

Nenavadna povzdiga kmetijstva v Avstriji.

Ta nova pogodba, ki je pravzaprav dodatni dogovor k pogodbi iz l. 1925, je nepreklicna do 30. junija 1931, in se potem more odpovedati trimesečno. O pogodbi in o razmerah, v katerih je bila sklenjena, treba pomniti sledeče: Četudi je v Avstriji industrija bogato razvita, vendar je vlada uvidela, da bo država le tedaj napredovala, če se dvigne kmetijstvo do kar največjega razvoja. Kdor opazuje današnje stanje kmetijstva v Avstriji, se mora čuditi, koliko premore sistematično delo v gospodarstvu. Če hočemo trgovsko pogodbo z drugo državo prav pojmovati, moramo poznati njene gospodarske razmere, kajti vsaka trgovska pogodba med dvema državama je produkt in izraz gospodarskih razmer. Nekaj drugega je pogajati se z državo, ki nujno potrebuje gotovih uvoznih predmetov od svojega pogodnika, oziroma, ki nima možnosti prodaje svojih gotovih prebitkov drugod, kot v zemlji drugega pogodnika, in nekaj drugega zopet pogajati se z državo, ki se hoče v enem in drugem oziru osvoboditi odvisnosti druge pogodbene stranke. In Avstrija je danes država, ki si je umela z doslednim izvajanjem dobro premišljenega delovnega programa postaviti kmetijsko gospodarstvo na višino, ki bi se morda še pred 10 leti zdela nemogoča. Avstrija je žrtvovala ogromne milijone za povzdigo kmetijske produkcije.

Te stotine milijonov je uporabila z velikim uspehom. Avstrijska vlada si je nadela nalogo za ceno vsake žrtve dvigniti kmetijsko proizvodnjo ravno v tistih pridelkih, v katerih je bila država najbolj pasivna. To svojo nalogo je izpolnila v toliki meri, da je Avstrija že v mnogih teh predmetov aktivna, v drugih pa njena pasivnost stalno pada. Tako so n. pr. Avstrijci ne sicer v pšenici, pač pa v rži že popolnoma sami preskrbljeni. Kar se tiče sladkorja, je njegov pridelok v Avstriji čudno napredoval. Dočim je leta 1919 bilo mogoče komaj 5% domače potrebe sladkorja kriti iz domače produkcije, je bilo to v preteklem letu mogoče že s 65%. Krompirja se je bilo leta 1919 v Avstriji pridelalo 5 milijonov meterskih stotov, leta 1927 pa že 26.5 milijonov meterskih stotov, tako da se je mogel krompir že iz Avstrije izvažati. Mleka se v Avstrijo nič ne uvaža, ker ga proizvaja sama dovolj. V kratkem času bo Avstrija mogla izvažati mlečne izdelke, nadalje krompir, rž in oves.

Dobre strani nove pogodbe.

Ako preudarimo to gospodarsko stanje Avstrije, moramo priznati, da se je v teku desetletja povzpelo nepričakovano visoko. To stanje pa

moramo poznati, ako hočemo objektivno presojati revizijo naše trgovinske pogodbe z Avstrijo, ki se je ravnokar izvršila, sta jo obe državi po svojih predstavnikih podpisali in jo imate še predložiti parlamentom v odobritev. Avstrijski parlament je to pogodbo že sprejel na svoji seji dne 13. julija.

Da mora Avstrija pri danih razmerah ščititi v trgovinskih pogodbah z drugimi državami kmetijstvo, za katerega povzdigo je žrtvovala na stotine milijonov, je jasno. Ta zaščita kmetijskih interesov pa je bila za Avstrijo tem lažja, čim se je mogla v mnogih slučajih odreči pripuščanju njenih industrijskih predmetov po ugodnih carinskih postavkah na naše tržišče.

Naloga jugoslovanskega zastopstva ni bila lahka, vendar je isto rešilo po svoji najboljši vesti, da si je moralo v marsičem popustiti pod težo danih razmer. Ako vzamemo trgovsko pogodbo kot trgovski posel, potem moramo priznati, da se celokupna predvidna trgovska bilanca vsled te pogodbe ne bo poslabšala. V več točkah je pridobilo s pogodbo kmetijstvo, industrija pa je v posameznih slučajih toliko pridobila, da bo naravnost onemogočen tuj uvoz.

Za nas je vsekako važna panoga v kmetijstvu živinoreja. V Avstrijo izvažajo osobito Slovenija težke vole in mesnate prašiče. Po novi pogodbi bo znašala carina od pitanih volov nad 500 kg teže 8.50 K od 100 kg in 10 K od volov izpod 500 kg žive teže. Ker pa izvažajo Slovenija le vole nad 500 kg, je izpadlo razlikovanje vsekako njej v prid in v škodo južnim krajem, ki izvažajo lažjo živino. Važna pridobitev je za Slovenijo tudi to, da se carina na teleta ne zviša, da si so zahtevali avstrijski agrarni krogi vsaj 50%no povišanje uvozne carine. Skrb, da se v Avstriji povzdigne domača svinjereja, je že pri prvi pogodbi dala prednost težkim svinjam in oteževala uvoz mesnih svinj. Ta razlika je tem vidnejša v sedanji pogodbi, ki dopušča za svinje nad 110 kg carine prost uvoz, a za uvoz lažjih določa uvozno carino 18 K od 100 kg. Prizadevanje našega zastopstva, da zboljša to razliko, je bilo brezuspešno. Vprašanje ocarinjenih lahkkih mesnih svinj bo končno rešeno s trgovsko pogodbo med Avstrijo in Poljsko, ki je glavni uvoznik mesnih svinj, katerih postavi nad 10.000 na dunajski trg, dočim so naši izvozniki zalagali zlasti Koroško in Tirolsko. Ako se Poljski posreči izposlovati znižanje carine na mesne svinje — ki so njen glavni izvozni predmet — bodo tega znižanja deležni i naši izvozniki. Carina na žrebata bo znašala po novi pogodbi od mrzlokrvnih pasem 75 K po komadu. Tudi te postavke ni bilo mogoče znižati že iz razloga ne, da ima Nemčija pogoje no z Avstrijo za uvoz na nemško ozemlje 140 mark od komada in je Avstrija v veliki meri doslej uvažala žrebce kot posrednik.

Za sadjarstvo je važno, da se je za jesenski čas, ko še ne prihaja kali-

fornijsko sadje na avstrijski trg, — sprejelo v pogodbo olajšavo za carinjenje jabolk v zabojih in sodih nad 50 kg teže in se določila carina 3.5 K za 100 kg, dočim se carinijo jabolka v manjših opre mah po 5 K, prosto nasuta v vagona po 1 K; od hrušk se plača carina 2 K, slive in češplje pa se uvažajo v svežem stanju brez carine. Ker je Dunaj dober odjemalec za sadje in se dosega primeroma dobre cene zanj, te carinske postavke ne bodo ovirale našega izvoza.

Bučno olje se bode odslej izvažalo v Avstrijo brez carine, dokler bo pustila tudi naša država prost izvoz bučnih pešk. Ta določba je vsekako važna za kmete, ker bodo mogli doseči za bučne peške boljše cene.

Kar se tiče industrijskih izdelkov, je stalo jugoslovansko zastopstvo na stališču zaščite domačih podjetij. Carina na železo in železne izdelke je ostala bistveno nespremenjena. Kakor je znano, je zlasti v vijakih za les avstrijska industrija pri nas prodajala svoje izdelke v Jugoslavijo mnogo cenejše, kakor pa je oddajala iste doma s prozornim namenom, da uniči najprej naša podjetja, potem pa narekuje nemoteno visoke cene. Radi zaščite naše industrije bo znašala po sedanji pogodbi carina na vijake nad 7 mm 30 Din, do 7 mm pa 70 Din.

Prav tako bo pogodba obvarovala papirno industrijo za one vrste, ki jih v dovoljni meri proizvaja.



NOVICE

ZLATOMAŠNIK MILOŠ ŠMID V SOLČAVI.

Edini letošnji zlatomašnik lavant. škofije je g. kn.-šk. duh. svetnik M. Šmid, posebno turistom znani župnik v Solčavi. Avgusta letošnjega leta stopi v 80. leto svojega življenja, pa je še vedno močen in zdrav, dela korajžno in živahno zasleduje cerkvene dogodke in slovanski razvoj. Kjerkoli je služboval, se je prikupil, še posebe pa so ga vzljubili njegovi sedanji župljani solčavskih planin, med katerimi pastiruje že 36. leto, in to je od septembra leta 1892 naprej. Pod njegovim vodstvom so si krasno uredili pokopališče in cerkev ter si postavili za te kraje dokaj lepo in prostorno šolsko poslopje. Po njegovem prizadevanju se je odprla divna Logarska dolina in ž njo tudi pohod na Ojstrico in druge naše velikane, ter prehod na kranjsko plat tudi širnemu svetu z napravo nove lepe bele ceste, ki je posebe poleti polna hribolazcev, vozov in avtomobilov. Bog mu je dal dočakati veselje, kakor ga Solčava že od leta 1830 ni več obhajala: primicijo domačina salezijanca g. Antona Klemenšek, ki se bode na najslovesnejši način obhajala v nedeljo, dne 22. t. m. Toda ta posebno tukaj tako redka slovesnost bo pa le priprava na še redkejšo proslavo, kot je naš kraj še sploh nikoli ni doživel,

na zlato sveto mašo, ki jo bo obhajal naš otroško ljubljenski župnik in zlato mašnik Miloš Šmid v torek dne 24. julija. Cela župnija je na nogah, da se ta dan posebno postavi in svojemu dušnemu pastirju skaže ljubezen in hvaležnost, pričakuje pa tudi izredno lepo število duhovnih sobratov njegovih in drugih častilcev, da se te izredne proslave z nami veselijo!

Tem besedam hvaležnih župljanov in prijateljev g. zlatomašnika se pridruži tudi uredništvo »Slovenskega Gospodarja« z iskreno čestitko k redki slovesnosti in odkrito željo, naj nam zvestega naročnika in sodelavca, starega borca za naše krščanske in narodne pravice ter modrega voditelja solčavskih rojakov ljubi Bog ohrani zdravega in čvrstega še mnogo let!

Zakrament sv. birme se deli v novocerkovski dekaniji letos od 22. do 29. julija. V Vojniku bo dne 22. t. m. Prevzvišeni nadpastir dr. A. Karlin se pripelje k nam že v soboto, dne 21. julija, popoldne. Skrbimo vsak po svojih ločeh, da bo sprejem ljubljenege nadpastirja nad vse slovesen in prijazen. Ob državni cesti Celje—Vojnik naj postavi vsaka vas če mogoče več slavolokov.

Kako »Jutro« laže. Da je liberalec lažnjivec, to je splošno znano. Lagati, klevetati, to še najbolj zna. Pričevanje dati resnici, tega pa ne zna. »Jutro« je glavno glasilo lažnjivcev v Sloveniji. Živi samo od laži in obrekovanja. Če si drugače pomagati ne zna, pa se na debelo zlaže. Nedeljski ljudski tabor v Žalcu je bil po udeležbi in po poteku nadvse veličasten. To liberalni gospodi ne gre v račun. Zato se trudi v »Jutru« z lažjo število udeležencev znižati. Mesto 10.000 udeležencev, kolikor jih je bilo v resnici, jih je »Jutro« videlo samo 2000, v sprevedu pa celo samo 1500, več jih ne prizna. Treba mu je tolažbe, in kako se naj drugače tolaži, nego z lažjo?! Udeleženci tabora in očitvidci, ki so se na lastne oči prepričali, koliko se jih je tabora udeležilo, imajo zopet nov dokaz, kako »Jutro« laže. Kolikorkrat zine, tolikorkrat se zlaže. Uboga takozvana inteligenca, ki mu še veruje! Radič bi rekel o nji: Pokvarjena gospoda.

Povodom romanja na Brezje, ki ga priredi Prosvetna zveza v Mariboru v dneh od 29. do 31. julija, se vršijo trije cerkveni govori, katere so prevzeli priznani odlični govorniki gg. profesorja Janez Bogovič in Pavel Živortnik iz Maribora ter Fr. Hohnjec, župnik v Čadramu. — Romarjem se objavlja, da velja polovična vožnja do 6. avgusta in se lahko poslužijo vseh vlakov. — Priglasitev romarjev je končana. Preko 3200 jih ne more sprejeti železnica.

Žrtev Drave. V nedeljo, dne 15. julija, popoldne je na Pobrežju pri Mariboru, v bližini »Kraljevega otoka« pri kopanju nenadoma izginil v valovih Drave 41letni ključavničar državne železnice Jakob Berghaus, ki se je tam z neštetiimi drugimi kopal radi pomanjkanja kopališča seveda kar v odprti Dravi. Utopljenec je stanoval na Pobrežju, je bil godbenik, vesele narave, ter zapušča ženo in otroka. Truplo se še do danes ni našlo.

Finančno ravnanje v Mariboru opozarjamo, da nekateri člani finančne kontrole razlagajo določbe glede davka za uslužbence popolnoma drugače kot davkarije, da povzročajo ljudem nepotrebne sitnosti in pota. Prosimo, da se iste pouči in ukroti prevelika »gorečnost« finančarjev, ki so pristaši samostojno-demokratske stranke in zagrizeni sovražniki SLS.

Umrli je v mariborski bolnici po kratki in mučni boleznii zelo spoštovani g. Matevž Gorjanc, posestnik na Cigonci pri Slov. Bistrici. Pogreb rajnega se je vršil v torek, dne 10. t. m. na magdalenskem pokopališču v Pobrežju. Prizadeti rodbini naše iskreno sžalje!

Društvo orožniških vpokojencev v Mariboru je imelo v nedeljo, dne 8. julija, svoj letni sestanek. Zanimanje za sestanek je bilo zelo veliko, kar priča nad vse sijajna udeležba delegatov iz vseh večjih krajev. Po poročilu predsednika se je razvila mestoma zelo živahna debata. Obravnavale s ose izključno strokovne zadeve, posebno gledeboljšanja njihovega, dozda zelo bednega položaja. Sklenilo se je, da društvo dela na to, da pridejo orožniški vpokojenci čimpreje doboljšanja svojih pokojnin. Sestanek je pozdravil obl. poslanec tov. Ovčar in je podal smernice za bodoče delovanje. Ob enem je priporočal slogo in smotreno delo. Na željo se bodo sestanki vršili še tudi v Celju in v Slov. Bistrici, da bo s tem omogočena udeležba tudi onim, ki vsled pomanjkanja gmotnih sredstev niso mogli priti na sestanek v Maribor.

Strahoviča nevihta v Drav. dolini. Silna vročina prvih dni julija ni obetala prav nič dobrega. In res, v petek večer je prišla huda ura, a je, hvala Bogu, šla mimo brez posebnih posledic. Ljudje so si oddahnili, ko je prihodnji dan, v soboto, dne 7. julija, bilo ves dan oblačno in ne ravno soparno. Toda proti večeru se je vedno bolj slišalo votlo gromenje od Golice sem. In prišla je nesreča, pa huda! Nad Radeljem so viseli temni oblaki, noseč pogubo. Vhila se je silna ploha, toča je sekala neusmiljeno poljske sadeže, ki so bili v najbujnejši rasti. Neurje je uničilo naslednje

kraje: Remšnik, deloma Marenberg, namreč okolico Sv. Janeza, Brezno, Kaplo, Sv. Ožbalt in Selnico. Debela toča je uničila tudi kraje onstran državne meje v Avstriji. Kozjak je pač Kozjak, kdor ga ne pozna, ne ume, kakšno škodo napravi tukaj vihar, naliv in toča. Same strmine so in pa globoki jarki, po katerih izvršujeta vihar in voda svoje pogubonosno delo. Ljudstvo v teh krajih je po vičini nepremožno, le s težavo prideluje živež in gleda sedaj obupano v bodočnost. Škoda po toči se je cenila, pa prosijo se tudi gg. poslanci za pomoč. Ljudje bi v jeseni kupili za primerno ceno sadje, ako se pošlje po železnici od tam, kjer bode sadna letina obilna.

Novice iz Ormoža. Poročati imamo samo žalostne stvari: Pred par tedni se je obesil v Loperčicah 75 let stari prevžitkar Ivan Kukovec. Po splošni sodbi so ga gnale v prostovoljno smrt žalostne domače razmere. — V teku enega tedna so se zgodile kar tri nesreče: V tukajšnji bolnišnici je umrl Martin Mikulič, hlapec pri g. Kojcu v Središču. Smrt mu je povzročila kobila, ki ga je udarila s kopitom. — Ko je snažil vodnjak pri g. Havlasu v Ormožu, se je zadušil vsled podzemskih plinov ne ki Ivan Vrtnjak, doma s Pavlovskega vrha. Vsi poskusi z umetnim dihanjem niso nič pomagali. Zdravnik je ugotovil smrt. — V tukajšnji bolnišnici se bori s smrtjo neki mladenič iz Vičanec. Na dan nabora so se pijani fantje sprli, rabili strelno orožje in po nedolžnem je bil zadet mlad človek. Lani je dobil ob naboru nekdo močen sunek z nožem v trebuh in čez pet mesecev je v bolnišnici strašno trpel. Le posebni sreči in požrtvovalnosti g. zdravnika dr. Horvata in čč. sester se ima zahvaliti, da je ozdravel, ko so že vsi obupali nad njegovim življenjem.

Tri žrtve v enem tednu. Pretekli teden so se zgodile v Ormožu kar tri smrtne nesreče. V bolnici je umrl Kočevarjev sin, kateremu je konj zadal smrtno rano. Pri mesarju Havlasu je padel v studenec neki fant in je takoj umrl. Misli se, da je postal žrtev zemeljskih plinov. V Dravi je utonilo neko dekle. V petek po obedu se je šla kopat. Ker je bila zelo razgreta, jo je najbrž prijel krč in je v hladnih valovih našla smrt. Pokopana je bila v soboto.

Smrtna nesreča. Iz Ormoža poročajo: V petek, dne 13. julija, je v pričo več ljudi vtonila pri kopanju v Dravi 18letna Amalija Špilak.

Velika suša v Slovenski krajini. Take suše, kakor vlada zadnje dni v Slovenski krajini, že precej dolgo ni bilo. Suša je tem hujša, ker so tla peščena in je zemlja globoko izsušena. Koruza, krompir, proso postaja gobava in rasti sploh ne more. Potoki so izsušeni in tudi v Muri je tako malo vode, da jo ponekod lahko otroci pregazijo. Ako v kratkem ne bo dežja, bodo jesenski pridelki uničeni.

Novo župnišče na Hotizi. Nova eks pozitura na Hotizi pri Dolnji Lenda-

**Vsaka slovenska hiša naj ima novo barvano
Slomškovo sliko!**

Naročajo se pri upravi „Našega doma“,
v Mariboru, Aleksandrova cesta šte. 6/I.

vi dobi še to jesen novo župnišče. Predpriprave so v polnem teku, pesek in kamen že navožen in v teh dneh se začne zidanje. Župnišče bo prav lepa moderná stavba na eno nadstropje.

Božja pot sv. Marije v Zagorju pri Kozjem. V nedeljo, dne 5. avgusta, se vrši v Zagorju pri Kozjem velik cerkveni shod, takoimenovani leskovski shod, na katerega vabimo vse vernike iz bližnjih in daljnih krajev. Vsi častilci Marijini bodo radi prihiteli na to staro, znano božjo pot. Gospodje za spovedovanje bodo na razpolago od petka, dne 3. avgusta do ponedeljka, dne 6. avgusta. Prihitite se poklonit čudodelni Mariji Zag.!

Najstarejši človek na svetu — Jugoslovan! V Jugoslaviji živi menda najstarejši človek na svetu. V Pologu v Hercegovini je nedavno proslavil svoj 155. rojstni dan trgovec Tadija Mustafič. Še v tej visoki starosti je telesno zdrav, le vid in sluh ga popolnoma zapuščata. V njegovi rod bini je bilo že več stoletnikov. Pred par leti je umrl njegov mlajši sin v starosti 108 let.

Najhitrejša pot okoli sveta. Američana Myers in Collayer sta se odpravila dne 29. junija iz Newyorka, da bi dosegla višek najhitrejšega potovanja okoli sveta. Kakor znano, drži najhitrejšo pot zdaj v rokah Japonec Araši, ki je prepotoval svet v 30 dneh. Myers in Collayer sta dospela dne 11. t. m. iz Mukdena v letalu na Japonsko. Preko Kitajske in Mandžurije sta letela 3000 m visoko, da uideta obstreljevanju s kitajske strani. Dne 12. t. m. sta se v Tokiju vkrčala za povrttek v Ameriko in vse kaže, da bosta zaželjeni smoter res dosegla.

Velika nesreča v rudniku Heerlen v Nemčiji. V rovu princa Henrika se je pripetila dne 14. julija težka rudniška nesreča. Do sedaj so izvlekli 8 mrtvih. Verjetno je, da je v rovu še 5 delavcev mrtvih. Med mrtvimi je tudi član rešilnega oddelka, ki je pri reševanju tovarišev sam našel smrt. Preiskava je dognala, da se je nesreča pripetila zaradi gorljivih plinov. Okoli 3000 delavcev je rešilni oddelek privlekel nezavestnih na površje.

Posledica eksplozije. V smodnišnici v Haslochu ob Mainu v Nemčiji se je pripetila dne 14. t. m. iz neznanega vzroka eksplozija, ki je pognala v zrak staro tovarniško poslopje. Izpod razvalin so potegnili 4 mrtve, 8 težko in 6 lažje ranjenih. Ko se je pripetila nesreča, je bilo zaposlenih v smodnišnici 130 mož.

V letalo treščila strela. Iz Mehike v Washington je hotel leteti v aeroplanu 20letni mehikanski stotnik Caranza. Na potu ga je presenetila huda nevihta. Letel je ravno nad New-Jerseyem, ko je urezala v aeroplan strela in je priletel ves razbit na zemljo. Caranza je bil mrtev in letalo so našli na ozemlju ob morski obali.

Žal vam bo, ako ne kupite (naročite lepe nove povesti »Odpoved nesrečne žene«. Kdor jo je prečital,

prizna, da je malo tako lepih povesti, kakor je ta. Nabavite si jo čim preje. Stane samo 12 Din. Dobi se v Cirilovi tiskarni v Mariboru in pri pisatelju g. kaplanu pri Sv. Miklavžu pri Ormožu Francu Kolenc.

Poročila SLS.

Veličastni ljudski tabor v Žalcu.

V nedeljo, 15. julija, je bil v Žalcu veličasten ljudski shod, kakoršnih v Sloveniji ni bilo več od dobe jugoslovanske majniške deklaracije. Tabora se je udeležilo nad 10.000 ljudi. Na taborišču je bilo cerkveno opravilo pod milim nebom. Pridigo je imel teharski kaplan Vesenjok, sveto mašo pa je opravil odposlanec presvitlega g. škofa g. stolni prošt dr. Matek. Zborovanje je otvoril narodni poslanec dr. Hodžar, vodil ga pa je g. Mihelčič, župan občine okolica Celje. Glavni govornik je bil g. dr. Korošec, kojemu so navzoče ljudske množice prirejale navdušene pozdrave, ki so se med govorom ponavljali z oduševljenim odobravanjem. Na ta govor se povrnemo v prihodnji številki. Drugi glavni govornik je bil predsednik mariborske oblastne skupščine dr. Leskovar. Vmes pa so govorili navdušujoče pozdravne besede prekmurski voditelj poslanec Klekl, ki je prišel na čelu deputacije prekmurskih Slovencev, ljubljanski oblastni predsednik dr. Natlačen, ki je med drugim navedel besede, s katerimi je pred 10 leti v deklaracijski dobi dr. Kramer pozdravil tako-le dr. Korošca: »Vi ste res mož tiste velike ljubezni, ki izpolnjuje dr. Krekovo oporoko, in ste mož tistega velikega poguma, ki ga je treba našim voditeljem.« »Ako primerjamo te besede«, tak je povdaril dr. Natlačen, »z blatenjem v besedi in sliki, ki ga imamo priliko ponovno gledati v tistem časopisju, ki mu načeluje isti dr. Kramer, moramo z obžalovanjem konstatirati, da so šli ti ljudje drugo pot.« Nadalje so govorili narodni poslanec dr. Hohnjec kot predsednik Prosvetne zveze v Mariboru, akademik Miroslav Tozon za akademsko društvo »Zarja«, narodni poslanec Sušnik kot podpredsednik Jugoslov. kluba v Beogradu, dr. Vršič za Orlovsko zvezo, gdč. učiteljica Jurjevčič v imenu Slov. orliške zveze in kot odposlanec presv. g. škofa dr. Karlina g. stolni prošt dr. Matek. Po končanih govorih je predsednik Mihelčič ob navdušenem odobravanju predlagal, da se odpošlje Nj. Velič. kralju udanostna brzojavka. Istotako sta se poslali pozdravni brzojavki mariborskemu in ljubljanskemu škofu. V obsežni vrsti resolucij, ki so bile sprejete z enočušnim odobravanjem, je bila tudi resolucija, ki se obrača proti surovemu pisanju »Jutra«, »Domovine« in »Kmetkega lista« in drugih nekrščanskih časnikov. V tej resoluciji so vsi udeleženi

ci ljudskega tabora izjavili z vso odločnostjo:

»Če smo bili doslej napram takim pojavom neodločni, bomo poslej vojaki, ki se zavedajo svetosti svojega poklica. Zgražamo se nad možnostjo, da je »Jutro« prineslo karikaturu, v kateri na podli način blati dr. Korošca. Isti list pa v družbi z »Domovino« in »Kmetkim listom« tudi slincer stalno sramoti osebo našega g. dr. Korošca. Smatramo, da je mera našega potrpljenja polna. Radi tega izrekamo sledečo našo zaobljubo:

Slovesno in z moško besedo obljubljam v pričo voditeljev katoliškega slovenskega naroda, da bomo vedno in povsod čuvali ugled slovenskega javnega življenja, da se bomo borili z vsemi silami za čistost slovenskih političnih razmer in da bomo svojo borbo usmerili radi tega v cilj, da se uniči »Jutro« in njemu sorodno časopisje. V tej borbi, ki jo istovetimo z borbo proti sovražniku slovenskega naroda in naše države, bomo verno sledili navodilom svojih voditeljev. V ta boj gremo z geslom: **Bog z nami!**

Vtis te zaobljube je bil nepopisno svečan in mogočen. Tisočglave množice so jo odkritih glav in z dvignjeno desnico glasno izgovarjale. Godba je zaigrala državno himno, nakar se je s petjem pesmi »Povsod Boga« veličastni tabor zaključil.

Zelo dobro obiskan shod SLS v Ribnici na Pohorju se je vršil v nedeljo, dne 15. julija, katerega so se udeležili poleg naših pristašev tudi pristaši vseh drugih strank. Shodu je predsedoval župan Deržečnik. Posl. Pušenjak je v obširnem govoru poročal o delovanju narodne skupščine, o davčnem zakonu, proračunu, akciji za doseg zunanjšega posojila, decentralizaciji uprave, o neopravičeni obstrukciji opozicije, o nettunskih konvencijah, je obsojal žalostne dogodke dne 20. junija v narodni skupščini in nečuvno izrabljanje teh žalostnih dogodkov od strani naših liberalcev v umazane, strankarske namene. V Avstriji se je izvršil atentat na kanclerja g. dr. Seipla, lani ravno na obletnico shoda, se je na Dunaju vršila neke vrste revolucija, padlo je več žrtev, a noben list v Avstriji ni pisal o krvavem režimu, o krvavi vladi, ni delal za to odgovorne nobene stranke, kakor to delajo pri nas liberalci. Ko je bil izvršen atentat na kralja in Pašiča, ko je bil umorjen minister Draškovič, je bil Pribičević s samostojnimi demokrati v vladi, a nikdo ni odgovornosti za te dogodke nalagal ne vladi, ne samostojno-demokratski stranki. Ljudstvo ne želi novih volitev, marveč dela narodnega zastopstva, zato je SLS kot zastopnica ljudstva zato, da narodna skupščina nadaljuje svoje delo, ki gre za tem, da se odstrani gospodarska kriza in izvrši decentralizacija uprave. Predsednik shoda župan L. Deržečnik je predlagal resolucijo, s katero se je v ostrih besedah obsodilo »Jutro« in drugi nekrščanski časniki ter se iz-